



## 我国再次上调养老金 总体水平约5.5%

经国务院批准,近日人社部、财政部共同印发《人力资源社会保障部财政部关于2017年调整退休人员基本养老金的通知》,决定从2017年1月1日起,为2016年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事

业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2016年退休人员月人均基本养老金的5.5%左右。据人力资源和社会保障部统计,预计将有8900多万企业退休人员,1700多万机关事业单位退休人员因此受益。

此次是国家继去年首次统一调整企业和机关事业单位退休人员基本养老金以来,再次同步安排适当提高企业和机关事业单位退休人员养老金水平,并统一采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。据新华社

## @江苏730万退休人员:从今年1月份补起

快报讯(记者 项凤华)现代快报记者了解到,此次调整将惠及江苏近730万名退休人员。

据了解,江苏已连续11年以10%左右的幅度调整企业退休人员基本养老金,2016年又提高7%以上,全省平均养老金水平达到2620元,是2010年的1.79倍。值得关注的是,去年江苏首次统筹调整机关事业单位和企业退休人员养老金,这向建立覆

盖全体参保人员的基本养老保险待遇合理调整机制迈出了重要一步,也在消除基本养老保险“双轨制”征程上迈出了重要一步。全省近730万企业和机关事业单位退休人员的基本养老金得到提高,其中企业退休人员基本养老金增幅达到7.1%,机关事业单位退休人员基本养老金增幅达到5.6%。

现代快报记者 从江苏省人

社厅了解到,全省养老保险工作会议日前召开,今年江苏将继续合理适度调整基本养老保险待遇水平。

按国家统一部署,今年机关事业单位和企业退休人员基本养老金统筹调整工作即将启动,各地已提前做好相关准备,确保江苏省实施方案出台后迅速平稳落实到位。今年1月1日起增加的养老金,将尽快补发到位。

新华社发文详解:

# 2017年养老金怎么涨

## 1 上涨幅度如何确定?

自2005年至2016年,我国已经连续12年提高企业退休人员基本养老金,使企业退休人员月人均基本养老金水平从640多元提高到2016年的2400元左右。2005年至2015年,企业退休人员基本养老金每年至少上调10%,2016年则放缓至6.5%。人力资源和社会保障部相关负责人说,5.5%左右的总体调整水平,是综合考虑我国经济发展新常态和人口老龄化新形势,慎重做出的决策。

从我国的情况看,经过改革

开放以来持续30多年的高速发展,目前已步入了中高速发展的新常态。近几年,GDP增速、职工平均工资增长率、居民消费价格指数等都呈下降趋势。

中央财经大学社会保障研究中心主任褚福灵认为,养老金此前连续多年上调10%,一是因为养老金起点较低,二是因为我国经济快速增长。养老金涨幅要高于物价涨幅,但不宜长期超过工资增幅,只要在两者之间,都是合理的。

人社部社会保障研究所所长

金维刚说,2016年全国居民消费价格指数仅同比上涨2%,低于预期上涨3%的预测指标,属于温和通胀范围,反映了物价水平得到有效控制并保持基本平稳。

“去年1至3季度职工平均工资增长幅度大致在6.3%,增幅继续减缓;去年我国GDP增速为6.7%,与上年的6.9%相比有所下降。”金维刚说,“因此今年退休人员基本养老金的总体调整水平确定为比上年增长5.5%左右是比较合理的。”

## 2 具体调整怎样进行?

人社部这位负责人特别强调,“5.5%左右”的调整水平是企业和机关事业单位全部退休人员待遇调整的总体人均水平,而不是说企业和机关事业单位退休人员分别以各自人均养老金水平为基数、都按照5.5%的比例调整,更不是每个退休人员都按5.5%增加养老金。

此次调整,各地将兼顾企业和机关事业单位退休人员,按照调整办法大体统一的原则,合理确定各部分的具体标准。此外,今年调整将继续坚持“并轨”原则,企业和机关事业单位统一实行“定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合”的调整办法。

“调整的时间从2017年1月

1日起,预计可在9月底之前发放到位。”金维刚说,由于各地情况存在差异,特别是机关事业单位养老保险启动实施时间不长,工作基础和进展地区间不平衡,各地调整养老金发放到位的进度可能会有快有慢。

机关事业单位和企业的离退休人员不属于此次调整范围。

## 3 体面养老如何保障?

衡量退休人员生活水平通行的指标是“养老金替代率(职工退休时的养老金水平与退休前工资水平之比)”。国际经验显示,当养老金替代率达到70%左右时,退休人员的生活水平与在职时大体相当,而低于50%时生活质量则下降。

“按照养老金与缴费工资基数的比值计算,2014年我国养老金替代率达到了67%。”金维刚说。而据褚福灵测算,从2005年

至2014年,全国职工基本养老保险待遇的工资替代率从近60%逐步下降。尽管统计口径不同,替代率的结果存在差别,但想要仅仅依靠基本养老金就能过上富裕的生活恐怕有点不切实际。

更何况,现实的情况是,我国职工基本养老保险制度覆盖范围不断扩大,人口老龄化加速发展,养老负担越来越重,养老保险基金收支压力不断增大,2016年已经有7个省份当期收不

抵支。武汉大学社会保障研究中心教授向运华认为,这就需要继续在基金增收上下工夫,实行全民参保登记计划,加大扩面征缴力度,实现应保尽保、应收尽收。

“此外,要划拨部分国有资产充实社会保障基金,加大财政投入,加快养老金投资步伐实现保值增值。”向运华建议,同时加速出台实施企业年金办法,让这一养老保险“第二支柱”真正发挥作用。据新华社

## 宁波原市长卢子跃受贿案一审被控受贿1.47亿

14日,广东省珠海市中级人民法院一审公开开庭审理了浙江省人民政府原党组成员、宁波市人民政府原市长卢子跃受贿一案。

广东省珠海市人民检察院起诉指控:1999年至2016年间,被告人卢子跃利用其担任浙江省东阳市副市长、义乌市市长、兰溪市委书记、台州市委常委、丽水市市长、丽水市委书记、浙江省政府党组成员、副省长、宁波市委副书记、宁波市市长等职务上的便利,为有关单位和个人在土地审批、银行贷款、

公司上市、职务晋升等事项上提供帮助,卢子跃直接或者通过其家人收受上述单位和个人给予的财物,共计折合人民币1.47亿余元。

庭审中,控辩双方出示了相关证据,各方进行了质证并充分发表了意见,卢子跃进行了最后陈述并当庭表示认罪、悔罪。全国、广东省和珠海市三级人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众40余人旁听了庭审。

庭审结束后法庭宣布休庭,择期宣判。

据新华社

## 广州原副市长曹鉴燎一审被判无期其当庭表示要上诉

广州市原副市长曹鉴燎涉嫌受贿一案14日在深圳市中级人民法院一审宣判,曹鉴燎被认定受贿超8000万元,判处无期徒刑。曹鉴燎当庭表示上诉。

检方在此前的起诉书中指控,1991年至2013年间,被告人曹鉴燎利用担任广州市天河区沙河镇党委书记、镇长,天河区副区长、区长、区委书记,海珠区委书记,广州市副市长、增城市委书记的职务便利,在土地开发、工程建设、物业租赁、“三旧”改造等领域为

他人谋取利益,个人或与他人共同索取或收受财物共计折合人民币7696.2674万元(包括人民币4670.0253万元、美元40万元、港币2952.5万元)。检方随后追加起诉,曹鉴燎被控受贿金额超过8000万元。

深圳市中级人民法院14日一审宣判,认定检方指控事实,判处曹鉴燎无期徒刑,并处罚金250万元,查封、冻结在案的涉案款物依法没收,同时继续追缴曹鉴燎受贿所得,上缴国库。曹鉴燎当庭表示上诉。

据新华社

## 杭州一高架桥引桥断裂



引桥坍塌

4月14日19时许,杭州市萧山区召开新闻发布会,区委常委、常务副区长顾春晓就当天下午工人路高架桥西下侧非机动车道侧翻事件进行通报。

记者获悉,事发时现场有一名驾驶电动车的行人受轻伤,已送医院检查治疗。

据顾春晓介绍,16时左右,萧山区工人路高架桥西下侧的非机动车道整体侧翻,杭州市

相关领导,萧山区委、区政府主要领导第一时间赶赴现场。萧山公安部门对相关道路进行封道,采取交通临时管制措施。市、区两级已成立联合调查组,并组织专家对非机动车道侧翻原因进行调查,有进展后将第一时间公布。

据了解,该段高架桥属萧山区住建局接管,设计、建设、管理都属住建部门。综合